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平成３０年 第４回定例教育委員会会議録 

               

１．開 催 日 時   平成３０年４月６日（金） 

午後３時００分～午後３時４５分 

 

２．開 催 場 所   柏原市教育委員会 委員会室 

 

３．出席した委員   教 育 長   新 子 寿 一 

            教 育 長 職 務 代 理   山 﨑 裕 行 

            委       員   田 中 保 和 

            委        員   近 藤 温 子 

            委        員   西 村 弥生子 

 

４．出席した職員    教 育 部 長   福 島   潔 

            教 育 監   岡 本 泰 典 

次長兼スポーツ推進課長   石 垣 好 啓

教 育 総 務 課 長   寺 川   款 

学 務 課 長   安 田 典 子 

社 会 教 育 課 長   礒 部 賢 二 

文 化 財 課 長   安 村 俊 史 

公 民 館 長   一 松 孝 博 

図 書 館 長   山 角 清 治 

指 導 課 長   石 田   智 

        健 康 福 祉 部 長   石 橋 敬 三 

        こ ど も 政 策 課 長   北 西 浩 二 

事 務局教育総務課   後 檀 洋 文 

事 務局教育総務課   井 上   敦 

５． 議事案件 

 

議案第８号 柏原市教育委員会事務局職員人事の承認について 

 

議案第９号 柏原市社会教育委員の委嘱について 

 

議案第１０号 柏原市民文化会館市民劇場委員会規約の廃止について 

 

議案第１１号 柏原市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

議案第１２号 平成３０年度柏原市いじめ問題対応委員会の委員任命について 



 - 2 - 

議案第１３号 平成３０年度柏原市学力向上対策委員会の委員任命について 

 

議案第１４号 平成３０年度柏原市障がい児就学支援委員会の委員委嘱について 

 

議案第１５号 平成３０年度柏原市立小中学校教科用図書選定委員の委嘱について 

 

議案第１６号 柏原市立小・中学校教科用図書選定委員会に対する諮問について 

 

議案第１７号 平成３０年度柏原市奨学生選考委員会の委員任命について 

 

６．報告事項  

 

 

 

７．会議録の承認及び会議の要旨 

新子教育長： 只今より、平成３０年 第４回定例教育委員会会議を開催いたします。それで

は、本日の会議録署名については、山﨑委員よろしくお願いいたします。次に、平成３０

年 第３回定例教育委員会会議録の承認をお願いしたいと思います。会議録につきまして、

何かご意見はございますか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは第３回定例教育委員会会議の会議録は承認することといたします。

それでは議事に入ります。本日の議事案件は１０件ございます。議案第８号について事務

局から説明をお願いします。 

寺川課長: 教育総務課よりご説明申し上げます。議案書の１ページをお開き願います。議案第

８号 柏原市教育委員会事務局職員人事の承認についてで、ございます。平成３０年４月

１日付で教育委員会事務局職員の任免をいたしました。課長級以上の異動の承認につきま

しては、議案書２ページのとおりでございます。 

【人事異動者・資料により説明】 

 事後の承認となりますが、よろしくお願いいたします。なお、その他の職員につきましては、

３ページの参考資料のとおりでございます。議案の説明は以上でございます。 

新子教育長： ただ今、教育総務課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご

質問はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第８号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第８号 柏原市教育委員会事務局職員人事の承認については、

原案どおり承認いたします。続きまして、議案第９号について、事務局から説明をお願い

します。 
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礒部課長： 議案第９号柏原市社会教育委員の委嘱についてでございます。４ページをお開

き下さい。社会教育法第１５条第２項の規定により、委嘱をするということで、５０音順

に記載させていただいております。各種団体会長、教育経験者、学識経験者等々の１０名

の方々の委嘱でございます。ご審議いただきますようお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、社会教育課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご

質問はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第９号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第９号 柏原市社会教育委員の委嘱については、原案どおり承

認いたします。続きまして、議案第１０号について、事務局から説明をお願いします。 

礒部課長： 議案第１０号柏原市民文化会館市民劇場委員会規約の廃止についてでございま

す。７ページをお開き下さい。柏原市民文化会館市民劇場委員会規約につきましては平成

１０年１０月２１日開催、第１０回の定例教育委員会会議議案題３４号においてご承認賜

りご同意いただいております。この規約に委員会の設置目的が記載されており本市におけ

る地域文化芸術活動の自主性を尊重し、市民自らの文化芸術活動を推奨するということを

目的としております。また、この目的を達成するため、市民文化会館を利用して必要な事

業を行うとされ、リビエールホールを通じて各事業を本日に至るまで行っていただきまし

た。昨年度、平成３０年３月２２日に開催されました、平成２９年度第２回柏原市民文化

会館市民劇場委員会において、柏原市民文化会館市民劇場委員会の今後についてと言う議

案が提案されました。各委員からご意見をいただきましたが、現在柏原市民文化会館は指

定管理者を導入し、指定管理者においては様々な市民のニーズに応えており、また、当委

員会の目的と同じく、市民の文化芸術活動を推奨することについて、多大な尽力をされて

おります。これを踏まえて当委員会においては一定の目的を達成することができ、その役

割を果たしたものと考えます。と言う結論を出され、当委員会は３０年３月３１日をもっ

て解散すると決定されました。このことを受けまして、柏原市民文化会館市民劇場委員会

規約を廃止する規約を上程するものでございます。以上ご審議賜りますようお願いいたし

ます。 

新子教育長： ただ今、社会教育課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご

質問はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１０号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１０号柏原市民文化会館市民劇場委員会規約の廃止につい

ては、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１１号について、事務局から説明

をお願いします。 

石垣次長： 議案書８ページをご覧ください。議案第１１号柏原市スポーツ推進委員の委嘱

についてでございます。平成２８年４月１日に委嘱いたしましたスポーツ推進委員の任期
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が平成３０年３月３１日をもって満了となります。これによってスポーツ基本法３２条第

１項の規定に基づいて、お手元の名簿に記載の３０名の方に委嘱をお願いしたいと思って

おります。なお、柏原市スポーツ推進委員規則において、定員は３０名以内となっており

まして、３０名の方にお願いをするものです。委嘱は４月１日付でございます。期間は平

成３０年４月１日から平成３２年３月３１日までの２年間でございます。どうぞご審議い

ただきますようお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、スポーツ推進課から説明がありましたが、この議案につきまして何

かご質問はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１１号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１１号柏原市スポーツ推進委員の委嘱については、原案ど

おり承認いたします。続きまして、議案第１２号について、事務局から説明をお願いしま

す。 

石田課長： 議案第１２号平成３０年度柏原市いじめ問題対応委員会の委員任命について、

指導課よりご説明申し上げます。９ページ、１０ページをご覧ください。平成３０年度柏

原市いじめ問題対応委員会の委員任命についてでございます。柏原市いじめ問題対応委員

会は、柏原市の小学校及び中学校におけるいじめ防止のための対策に関する基本的な方針

や、いじめに対する適切な措置に関することを調査する教育委員会の附属機関で、今年度

もご示唆をいただきたいと考えております。柏原市いじめ問題対応委員会条例第３条２項

により１０ページにございます方々に任命したいと考えております。以上ご審議いただき

ますようお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

山﨑委員： いじめ問題が起こった時には迅速な対応が要求されますが、委員の中に遠方に

お住まいの方が見受けられますが、問題はありませんか。 

岡本教育監： 緊急事態には速やかに駆けつけていただきますようにご依頼しております。 

新子教育長： 他にご質問はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１２号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１２号平成３０年度柏原市いじめ問題対応委員会の委員任

命については、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１３号について、事務局

から説明をお願いします。 

石田課長： 議案第１３号平成３０年度柏原市学力向上対策委員会の委員任命について、指

導課よりご説明申し上げます。議案書の１１、１２ページをご覧ください。平成３０年度

柏原市学力向上対策委員会の委員任命についてでございます。柏原市学力向上対策委員会

は、柏原市の小学校及び中学校に就学する児童・生徒の学力向上についての調査審議を行
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う場で、今年度もご示唆をいただきたいと考えております。柏原市学力向上対策委員会規

則第２条第２項により、議案書１２ページの方々を任命したいと考えております。ご審議

いただきますようお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１３号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１３号平成３０年度柏原市学力向上対策委員会の委員任命

については、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１４号について、事務局か

ら説明をお願いします。 

石田課長： 議案第１４号平成３０年度柏原市障がい児就学支援委員会の委員委嘱について、

指導課よりご説明申し上げます。議案書１３ページと１４ページをご覧ください。平成３

０年度柏原市障がい児就学支援委員会の委員委嘱についてでございます。柏原市障がい児

就学支援委員会は、障がいのある児童生徒に対する介助員の配置や就学相談を主に調査審

議を行う場でございます。柏原市障がい児就学支援委員会規則第３条２項により、１４ペ

ージの方々を委嘱したいと考えております。以上ご審議いただきますようお願いいたしま

す。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１４号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１４号平成３０年度柏原市障がい児就学支援委員会の委員

委嘱については、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１５号について、事務

局から説明をお願いします。 

石田課長： 議案第１５号平成３０年度柏原市立小中学校教科用図書選定委員の委嘱につい

て、指導課よりご説明申し上げます。平成３０年度は平成３１年度使用中学校用道徳教科

書採択、平成３１年度使用小学校用教科書の採択の年となっております。１５ページをご

覧ください。平成３０年度柏原市立小中学校教科用図書選定委員の委嘱について、柏原市

立小・中学校教科用図書選定委員会規則第２条２項により、１６ページの方々に委嘱した

いと考えております。なお、選定委員のお名前についてですが、平成２年３月２０日付、

文部科学省の「教科書採択の在り方の改善」の通知にありますように、採択の公平確保の

観点から採択終了後公表とさせていただきたいと考えております。ご審議よろしくお願い

いたします。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 
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新子教育長： 議案第１５号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１５号平成３０年度柏原市立小中学校教科用図書選定委員

の委嘱については、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１５号について、事

務局から説明をお願いします。 

石田課長： 議案第１６号柏原市立小中学校教科用図書選定委員会に対する諮問について、

指導課より説明いたします。１８ページ、１９ページをご覧ください。柏原市教育委員会

から教科用図書選定委員会に対する諮問でございます。諮問事項としましては、平成３１

年度使用の柏原市小中学校教科用図書の適正な採択を行うための選定についてでございま

す。また、その理由としましては、平成３１年度使用教科書の採択について、教育委員会

の判断と責任により、適切に行われる必要があります。したがって、綿密な調査研究に基

づき、適正かつ公正な教科書採択が行われるよう意見を伺う物です。なお、追加資料は、

国からの通知文等を添付しております。なお、今年度は、平成３１年度使用小学校用教科

書の採択の年でもございますので、国からの通知文にもございますように、採択権者の判

断と責任により、４年間の使用実績を踏まえて、平成２６年度採択における調査研究内容

の活用を検討していただきますよう、どうぞご審議よろしくお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１６号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案第１６号柏原市立小中学校教科用図書選定委員会に対する諮

問については、原案どおり承認いたします。続きまして、議案第１７号について、事務局

から説明をお願いします。 

石田課長： 議案第１７号平成３０年度柏原市奨学生選考委員会の委員委嘱について、指

導課よりご説明申し上げます。資料をご覧ください。平成３０年度柏原市奨学生選考委員会

の委員委嘱についてでございます。奨学生選考委員会とは、就学の希望があるにもかかわら

ず、経済的理由のために高等学校等の就学が困難な者に対して修学金を貸与することを目的

とし、その適切な選考のための場で、今年度も審査をしていただきたいと考えております。

柏原市奨学金規則第６条により、別紙の方々を任命したいと考えております。以上ご審議い

ただきますようお願いいたします。 

新子教育長： ただ今、指導課から説明がありましたが、この議案につきまして何かご質問

はございますか。 

委員全員 ： （意見・質問等なし） 

新子教育長： 議案第１７号について、原案どおり承認してよろしいですか。 

委員全員 ： （異議なし） 

新子教育長： それでは、議案１７号平成３０年度柏原市奨学生選考委員会の委員委嘱につ

いては、原案どおり承認いたします。本日の議事案件は以上です。続いて、報告事項に移
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ります。報告のある方はいらっしゃいますでしょうか。 

福島部長： 【国分小学校、国分東小学校の統合計画について報告】 

新子教育長： ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

委員全員 ： （意見等なし） 

新子教育長： 他に報告事項はございますでしょうか。 

委員全員 ： （意見等なし） 

新子教育長： 各課からの報告は以上です。平成３０年第５回定例教育委員会会議につきま

しては、平成３０年５月１５日（火）午後２時の予定です。 

委員全員 ： （了承） 

新子教育長： ６月については平成３０年６月２７日（水）午後３時はいかがでしょうか。 

委員全員： （了承） 

新子教育長： 以上をもちまして、平成３０年第４回定例教育委員会会議を閉会します。 

 

 本教育委員会会議の議事の経過に相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

     平成３０年４月６日 

 

            柏原市教育委員 

 

 


